



UN TRATAT DEOSEBIT DE UTIL

Conf. univ. dr. **Mihaela Șteț**

Cartea **ECONOMIE EUROPEANĂ**, autor Prof.univ.dr. Viorel POP a apărut în anul 2012 în Editura Universității de Nord Baia Mare, editură recunoscută CNCIS. Cu o dezvoltare de 292 de pagini, format B5, lucrarea cuprinde 16 capitole începând cu „Ideea Europeană” și încheind cu „Investițiile străine directe”.

Lucrarea, bine structurată, abordând subiecte de interes pentru studenții specializărilor economice, poate fi utilă tuturor celor interesați de problematica europeană acum la început de secol 21. Sunt tratate principalele evoluții politico-ideologice, parcurgerea etapelor de modernizare, mondializare și globalizare economică, cu orientarea acum, către societatea bazată pe cunoaștere.

Integrarea europeană este privită prin prisma importanței și a rolului principalelor instituții europene: Consiliul Europei, Consiliul Ministerial, Comisia Europeană, Parlamentul European, fiind prezentate pe larg și „Tratatele Uniunii” cu precădere Tratatul de la Maastricht, cel care a parafat trecerea de la Comunitatea Economică Europeană la Uniunea Europeană, o uniune nu numai economică ci și o uniune politică.

Alte capitole, precum: Concurența și politica europeană a concurenței, Politica comercială, Politica monetară, Politica socială, își găsesc locul și dezvoltarea potrivite, cu excepția Politicii agricole comune, capitol care ar fi necesitat o abordare mai amplă, având în

vedere potențialul agricol al României și nu mai puțin faptul că, prin comisarul european Dacian Cioloș am deținut până de curând la nivel european „ministeriatul agriculturii”.

Deși lipsește un capitol privind politica de mediu a Uniunii Europene, lucrarea compensează parțial prin capitolul 13 intitulat „Indicatori ai procesului de dezvoltare durabilă”. Pe de altă parte, este foarte bine tratată Criza economico-financiară din Europa (inclusiv România) cu referiri la oportunitățile și pericolele extinse la nivel global. Acest capitol cuprinde detalii privind cauzele crizei, evoluția, măsuri luate pentru diminuarea efectelor acesteia, precum și strategii de ieșire din criză. Lucrarea se încheie cu un număr de 13 anexe cuprinzând date economice la nivel mondial, european, cel al României, al Regiunii de dezvoltare Nord-Vest, terminând cu prezentarea principalelor firme din Județul Maramureș.

Pe ansamblu, putem afirma că lucrarea „*Economie Europeană*” este utilă studenților economiști și avem încrederea că o viitoare ediție va aduce completările care să acopere minusurile menționate în recenzia de față.